

Ημέρες Εκπαίδευσης

2017

Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας
& Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Δράμας



**3-12 Μαΐου
2017**

στη Δράμα

Πρόσκληση - Πρόγραμμα

Διοργάνωση από τη Δ.Δ.Ε. Δράμας σε συνεργασία με τη Δ.Π.Ε Δράμας, τον Επιστημονικό και Πολιτιστικό Σύλλογο «εκπ@ιδευτικός κύκλος», την Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, το Δήμο Δράμας και τη ΔΕΚΠΟΤΑ Δράμας | Μουσική υποστήριξη των εκδηλώσεων από το Μουσικό Σχολείο Δράμας

Χαιρετισμός του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας



Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζουμε στις «**Ημέρες Εκπαίδευσης 2017**». Οι «**Ημέρες Εκπαίδευσης**» καθιερώθηκαν ως ένας θεσμός της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας, μέσω του οποίου στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς αναδεικνύονται έργα και δραστηριότητες των μαθητριών και μαθητών των σχολείων μας που πραγματοποιούνται στη διάρκεια του σχολικού έτους.

Το θέμα του φετινού ετήσιου αφιερώματος της Δ.Δ.Ε. Δράμας είναι «**γίνομαι Πολίτης**» και ο κυρίαρχος στόχος για τις μαθήτριες και τους μαθητές μας είναι η καλλιέργεια συναισθημάτων κατανόησης και ανεκτικότητας προς τους άλλους πολιτισμούς, η κριτική σκέψη, η δημιουργική διάθεση, ο αλληλοσεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η συνεργασία και η συνύπαρξη ανθρώπων και λαών δίχως προκαταλήψεις και στερεότυπα. Σε αυτή την προοπτική οι περισσότερες από τις δραστηριότητες που θα παρουσιασθούν και θα εκτεθούν κινούνται προς αυτή την κατεύθυνση. Στο πλαίσιο αυτό συναντάμε εκθέσεις έργων των μαθητών/τριών, παρουσιάσεις δραστηριοτήτων, θεατρικά δρώμενα, βιωματικά σεμινάρια και ημερίδες.

Ωστόσο, στο επίκεντρο αυτών των Ημερών Εκπαίδευσης βρίσκεται η βράβευση των μαθητριών και μαθητών που διακρίθηκαν στον **5^ο Πανελλήνιο Λογοτεχνικό Διαγωνισμό Εφηβικού Διηγήματος και Ποίησης «Γρηγόρης Πεντζίκης»**. Δεδομένου ότι ο λογοτεχνικός αυτός διαγωνισμός συμπληρώνει φέτος πέντε χρόνια παρουσίας, η εκδήλωση απονομής των βραβείων θα έχει εορταστικό χαρακτήρα και θα αποτελέσει ένα μελωδικό ποιητικό και λογοτεχνικό ταξίδι με πλοηγούς το Συγγραφέα Ανδρέα Μήτσου και το Συνθέτη Μιχάλη Τερζή.

Ένα ιδιαίτερο στοιχείο των «**Ημερών Εκπαίδευσης 2017**» είναι η συνδιοργάνωση με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας. Πρόκειται για ένα γεγονός με ιδιαίτερη αξία και σημασία το οποίο χαιρετίζουμε με ιδιαίτερα θετικά συναισθήματα, καθώς θα έχουμε την ευκαιρία και τη χαρά να έρθουμε σε επαφή με τη δημιουργική διάθεση και την πρωτοτυπία που χαρακτηρίζει τις μαθήτριες και τους μαθητές που φοιτούν στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες ανήκουν στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, καθώς και στο Δήμο Δράμας που για μία ακόμη χρονιά στηρίζουν αυτή την προσπάθεια καταδεικνύοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ότι είναι κοντά στα σχολεία μας.

Σας περιμένουμε στις «**Ημέρες Εκπαίδευσης 2017**» με την πεποίθηση ότι και αυτή τη χρονιά θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε τις σκέψεις, τις προσδοκίες, τα οράματα και τα όνειρα των μαθητριών και μαθητών μας.

Ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας

Δρ. Σπύρος Κιουλάνης

Τετάρτη 03/05/2017

18:00-21:00 Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Δήμου Δράμας

Ημερίδα με θέμα: **Βιοματικός απολογισμός του Ετήσιου Αφιερώματος της Δ.Δ.Ε. Δράμας “Γίνομαι πολίτης”**

- Απολογισμός των σχολικών προγραμμάτων και δράσεων που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του ετήσιου αφιερώματος της Δ.Δ.Ε. Δράμας «Γίνομαι πολίτης» από τον Δρ **Σπύρο Κιουλάνη**, Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Π.Ε. Δράμας.
- Απολογισμός του ετήσιου προγράμματος «Παρακολούθηση δίκης στα Δικαστήρια Δράμας - Ενημέρωση και Βιοματικές δράσεις στην υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων και Κοινωνικής Αρωγής Δράμας», από την Επιμελήτρια Ανηλίκων Δράμας κα **Μαρία Ελευθερίου**.
- **Κεντρική ομιλία:** «Έλληνες μαθητές και πολιτεότητα: Προπολιτικό προφίλ των Νεοελλήνων» από τον Δρ **Βασίλειο Καρναβά**, Σύμβουλο του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ).
- **Συζήτηση-Προβληματισμοί** πάνω στις βασικές παραμέτρους και προϋποθέσεις της ενεργούς μαθητικής πολιτεότητας.

Την εκδήλωση θα χαιρετίσει η Εισαγγελέας Πρωτοδικών Δράμας κ. **Χρυσάνθη Λαθήρα**.

Παρακαλούμε, για την καλύτερη διοργάνωση της Ημερίδας, να δηλώσετε τη συμμετοχή σας στη φόρμα που βρίσκεται στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://drive.google.com/openid=16A2t7CGLyTxJlcNgrb4fWx9oLEz68yxohz69-ognTP0>

Πέμπτη 04/05/2017

17:00-21:00 Εργ. Πληροφορικής 4ου Γυμνασίου Δράμας

Δήμερο Εργαστηριακό Σεμινάριο με θέμα: **«Εκπαιδευτική Ρομποτική & Εκπαιδευτική Αξιοποίηση Εργαλείων web 2.0»**

Α΄ ΜΕΡΟΣ

17:00 – 19:30

Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Ρομποτική

Επιμορφωτές/τριες: Γ. Σκαπέτης, Ε. Βαμβακά, Π. Κοτζαμπάσης, Ζ. Χαρπαντίδου

19:30 – 21:00

Εκπαιδευτική αξιοποίηση των εργαλείων web 2.0, GoogleDrive & GoogleEarth

Επιμορφωτής/τρια: Π. Νουβάκης, Ζ. Χαρπαντίδου

Στο εργαστηριακό σεμινάριο μπορούν να συμμετέχουν **20 εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης**. Όποιοι επιθυμούν να δηλώσουν συμμετοχή θα πρέπει να συμπληρώσουν τα απαραίτητα στοιχεία στην ακόλουθη φόρμα:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeoXa6aau1U081JQECAYT_2tPtTCA9ANcBwmGGVxX_ZMtTegQ/viewform

Παρασκευή 05/05/2017

19:00-21:00

Αμφιθέατρο Μουσικού Σχολείου Δράμας

Πανελλήνιος Λογοτεχνικός Διαγωνισμός Εφηβικού Λιγνήματος Ποίησης «Γρηγόρης Πεντζίκης» - Εκδήλωση απονομής βραβείων

- Έναρξη της εκδήλωσης από το Δ/ντη Δ/θμιας Εκπ/σης Δράμας κ. Σπύρο Κιουλάνη
- **Η Λογοτεχνία στην Εκπαίδευση**
-Ανδρέας Μήτσου
Ένας βραβευμένος συγγραφέας μιλάει για τη λογοτεχνία στην εκπαίδευση
«Η φαντασία ανά πάσα στιγμή μπορεί να παρέμβει και να αλλάξει κάθε μορφή σύμβασης και λογικής ακολουθίας»
- **Αποτίμηση των συμμετοχών από την κριτική επιτροπή του λογοτεχνικού διαγωνισμού.**
- **Απονομή βραβείων του διαγωνισμού των διακριθέντων ποιημάτων και πεζογραφημάτων.**
- **Ποιητικές Μουσικές Ζωγραφιές με έργα του Συνθέτη Μιχάλη Τερζή**
Ένα ταξίδι στη ποίηση των Κωστή Παλαμά, Δημήτρη Λέντζου, Δήμητρας Μπιθικώτση, Ηλία Κατσούλη, Μάνου Ελευθερίου και Δημήτρη Τσεκούρα.
Ερμηνεύει η Ορχήστρα Έντεχνης Ελληνικής Μουσικής του Μουσικού Σχολείου Δράμας (διδασκαλία **Νικόλαος Γιαμαλής**).
Συμμετέχουν η χορωδία της Α΄ Γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου Δράμας (διδασκαλία **Αλεξάνδρας Παπαδοπούλου**) και ο συνθέτης **Μιχάλης Τερζής** στο πιάνο.

Η εκδήλωση απονομής βραβείων θα μεταδοθεί ζωντανά από τον τηλεοπτικό σταθμό **STAR Βορείου Ελλάδας** και διαδικτυακά (Live streaming) από σχετικό σύνδεσμο της ιστοσελίδας του **STAR Βορείου Ελλάδας** www.startvfm.gr



Δευτέρα 08/05/2017

17:30- 21:00

Αμφιθέατρο
«Δραμινών Πολιτών» (Διοικητήριο)

Παρουσιάσεις στο πλαίσιο του ετήσιου αφιερώματος της ΔΔΕ Δράμας “Γίνομαι Πολίτης» και σχολικών δραστηριοτήτων σχολ. έτους 2016-17

- **Γενικό Λύκειο Δοξάτου:** α) «Περπατώ», «Παρατηρώ», «Καταγράφω», «Συλλέγω», «Ηχογραφώ», «Φωτογραφίζω» β) Η ανάγνωση και οι «ιστορίες» της γ) Ευ Δημιουργείν δ) «Πάμε Παγγαίο»
- **Γυμνάσιο με ΛΤ Νικηφόρου:** α) “Έν-τεχνης ανταλλαγές” Μια συνδιδασκαλία με βιωματικό χαρακτήρα β) “Χρυσοπράσινο Φύλλο” Διετές περιβαλλοντικό πρόγραμμα. Σύμπραξη Ελλάδας -Κύπρου γ) “Euroscola 2017”
- **3ο Γυμνάσιο Δράμας:** «Δάσος – Πηγή ζωής»
- **Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Δράμας:** α) Επαγγελματικός προσανατολισμός «Δρόμοι μετά το σχολείο» β) Γνωρίζω τον τόπο μου μέσα από τα προϊόντα του
- **2ο Γυμνάσιο Δράμας:** ΔΕΝ ΠΙΕΤΑΜΕ ΤΙΠΟΤΑ!!! ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΟΥΜΕ
- **5ο Γυμνάσιο Δράμας:** α) «Η αρχαία πόλη των Φιλίππων ως πεδίο εκπαίδευσης για την αειφορία» β) «Η Φωνή του 5^{ου} Γυμνασίου στο European School Radio»

Τρίτη 09/05/2017

17:30– 21:00

Αμφιθέατρο
«Δραμινών Πολιτών» (Διοικητήριο)

Παρουσιάσεις στο πλαίσιο σχολικών δραστηριοτήτων σχολ. έτους 2016-17

- **Γυμνάσιο με Α.Τ. Παρανεστίου:** α) Διεθνές δίκτυο Ελλάδας – Κύπρου «ΧΡΥΣΟΙΠΡΑΣΙΝΟ ΦΥΛΛΟ». Διετές (2015-2017) περιβαλλοντικό πρόγραμμα διασχολικής σύμπραξης με το Γυμνάσιο Πετράκη Κυπριανού Λάρνακας β) Ευρωπαϊκό πρόγραμμα EUROSCOLA EUROPEAN PARLIAMENT IN STRASBOURG
- **6ο Γυμνάσιο Δράμας:** "Διαδραστικός χάρτης της Κύπρου" 2η θέση στην κατηγορία Project του διαγωνισμού "Κύπρος, Ελλάδα, Ομογένεια – Εκπαιδευτικές γέφυρες 2016-2017"
- **Εσπερινό ΓΕΛ:** α) «Φιλία» β) «Ιστορικά κτίρια της Δράμας»
- **Εσπερινό ΕΠΑΛ Δράμας:** Παρουσίαση εργασιών μαθητών/τριών στο πλαίσιο του μαθήματος Μεθόδων Δημιουργικής Απασχόλησης και Τεχνικών Εποπτικών Μέσων
- **Γυμνάσιο Αγ. Αθανασίου:** «Πρόγραμμα Crusus: Από τη μνήμη των παιδιών – θυμάτων του Ολοκαυτώματος στο σεβασμό της διαφορετικότητας σήμερα»
- **4ο Γυμνάσιο Δράμας:** Πολιτιστική Διαδρομή Δράμας
- **14ο Δημοτικό Σχολείο Δράμας:** Α) «Europe: United in our diversity. Learning about the countries, members of the European Community, and their cultures».- Το Project είναι δίγλωσσο (Ελληνικά και Αγγλικά) και υλοποιήθηκε στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος "Teachers4Europe" στα μαθήματα της Ευέλικτης Ζώνης και της Αγγλικής Γλώσσας. Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Γαλανού Αναστασία ΠΕ06 Β) Θεατρική-Μουσική παράσταση μύθου του Αισώπου «Η αλεπού και ο κόκκορας». Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: α) Βασιλειάδου Δεσποίνα ΠΕ70 β) Μήτογλου Ολυμπία ΠΕ70

Τετάρτη 10/05/2017

18:00– 21:00

Αμφιθέατρο Μουσικού Σχολείου Δράμας

Μουσικά και Θεατρικά μαθητικά δρώμενα

• **6ο Δημοτικό Σχολείο Δράμας**

Από τη χορωδία του σχολείου θα ακουστούν: «ο Ύμνος του Διδασκαλείου της Δράμας» τον οποίο θα απολαύσουμε μετά από 83 χρόνια – α΄ εκτέλεση το 1934 «το Δισκοπότηρο» «Μαθήματα Επικοινωνίας» - 2^ο Πανελλήνιο Βραβείο Ακροατών 2017

• **Μουσικό Σχολείο Δράμας**

α) «Αγαπητέ Θεέ»

Το βιβλίο «Αγαπητέ θεέ» του Έρικ Εμμανουέλ Σμιτ αποτελεί μια νουβέλα σε μορφή επιστολών με παραλήπτη το Θεό, τις οποίες γράφει ένα δεκάχρονο αγόρι, ο Όσκαρ, μέσα στο νοσοκομείο. Εκφράζει τις σκέψεις του, τους προβληματισμούς του, τα παράπονά του, αλλά ταυτόχρονα και τα όνειρά του και τις ευχές του.

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: α) Τσακίριδου Ιωάννα β)

Βλάχου Αγγελική

β) «Η ιστορία μέσα από πίνακες του Ντελακρουά»

• **4ο Γυμνάσιο Δράμας**

«Πολίτης- Τέχνη-Συμμετοχή»

Παρουσίαση θεατρικού δρώμενου βασισμένου στην αρχαία τραγωδία «Ευριπίδη Ελένη».

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: α) Ασκοκίτη Αργυρή ΠΕ02

β) Καμπισιούλη Νικολέττα ΠΕ13 γ) Κωνσταντίνου

Θεοδώρα ΠΕ03

• **5ο Γυμνάσιο Δράμας**

«Ξύπνα Ραγιά - Κάτι γίνεται...»

Διασκευή από το έργο "Το μεγάλο μας Τσίρκο"

Συμμετοχή 29 μαθητών όλων των τάξεων του σχολείου.

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: α) Κοκκοφίτου Ανδρούλα ΠΕ02 β) Πασσαλίδου Κυριακή ΠΕ02 γ) Βονιτσάνου Χριστίνα ΠΕ03

Σπονδυλωτή παρουσίαση αφανών και μη ηρώων, που καταγράφουν στιγμές, τάσεις, νοοτροπίες και καθεστώτα της προεπαναστατικής και επαναστατημένης Ελλάδας. Απόδοση διαχρονικών αξιών αλλά και αιχμηρών ζητημάτων που διέπουν και απασχολούν το έθνος, χωρίς διδακτισμούς και ηθικολογίες.

• **Γενικό Λύκειο Δοξάτου**

«Με μια βαλίτσα...»

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: α) Βασιλική Πετρά

β) Σγουρίδης Ιωάννης

Θεατροπαιδαγωγική πρόταση/δράση, που πραγματεύεται ιστορίες - αφηγήσεις μετανάστευσης, προσφυγιάς, αλλαγής τόπου.

Πέμπτη 11/05/2017

09:00– 10:00 Αμφιθέατρο Μουσικού Σχολείου Δράμας

Μουσικοθεατρική παράσταση με θέμα: «ο Πράσινος Πλανήτης»

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: α)Καϊμάκη Σπυριδούλα
β)Αραμπατζόγλου Θεολογία

Η παράσταση είναι αποτέλεσμα της σύμπραξης μαθητών της Α' γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου Δράμας και μαθητών της ΣΤ' Τάξης των Δημοτικών σχολείων της πόλης μας: 3ου, 8ου & 11^{ου} στα πλαίσια των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων.

Το έργο είναι διασκευή από το παραμύθι «Οι νάνοι του Γνου» των Ουμπέρτο Έκο & Ευγένιου Κάρμι.

Μετά την παράσταση θα ακολουθήσει περιήγηση στο Μουσικό Σχολείο και γνωριμία με τα όργανα που διδάσκονται.

17:00-21:00 Εργ. Πληροφορικής 4ου Γυμνασίου Δράμας

Διήμερο Εργαστηριακό Σεμινάριο με θέμα: «Εκπαιδευτική Ρομποτική & Εκπαιδευτική Αξιοποίηση Εργαλείων web 2.0»

Β' ΜΕΡΟΣ

17:00 – 19:30

Εκπαιδευτική αξιοποίηση των εργαλείων web 2.0, Edmodo & Dropbox

Επιμορφώτριες: Ζ. Χαρπαντίδου, Μ. Τσελεπίδου

19:30 – 21:00

Εκπαιδευτική αξιοποίηση των εργαλείων web 2.0, Wikis, Glogster, Padlet & Wordle

Επιμορφώτριες: Ζ. Χαρπαντίδου, Μ. Τσελεπίδου

Παρασκευή 12/05/2017

16:30-20:30 Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Δήμου Δράμας

Βιωματικό σεμινάριο με θέμα «Οικονομική κρίση: μια ευκαιρία επαναπροσδιορισμού του κοινωνικού συστήματος κι ένα σύγχρονο ερώτημα στη διδασκαλία»

Το βιωματικό σεμινάριο θα υλοποιηθεί από τον **Δρ Ιωάννη Φύκαρη**, Επίκουρο Καθηγητή του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Στόχο του σεμιναρίου αποτελεί ο επαναπροσδιορισμός της διδακτικής διαδικασίας, προς την προοπτική αναγνώρισης και κατανόησης των λειτουργικών αναγκών του σύγχρονου ανθρώπου, μέσω της εναλλακτικής αναθεώρησης της κοινωνικής παιδείας της γνώσης του υφιστάμενου αξιακού συστήματος, αξιοποιώντας εναλλακτικές παιδαγωγικο-διδακτικές δυνατότητες και ευκαιρίες. Ο κεντρικός στόχος του βιωματικού μέρους του σεμιναρίου είναι η άμεση συναισθηματική εμπλοκή των συμμετεχόντων, ο εσωτερικός διάλογος, η στοχαστική αυτοκριτική, ο αναστοχαστικός επαναπροσδιορισμός των προσωπικών αλλά και των διδακτικών ενεργειών και δράσεων.

Στο σεμινάριο μπορούν να συμμετέχουν 50 εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Για να δηλώσουν συμμετοχή θα πρέπει να συμπληρώσουν τα απαραίτητα στοιχεία στην ακόλουθη φόρμα:

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfSYUbl8d-2JMVELhNHNuDCP1Few8g-MAYvWxDwSBaytD90YUQ/viewform>



Παράλληλες Εκδηλώσεις καθόλη τη διάρκεια των Ημερών Εκπαίδευσης 2017

08-12/05/2017

8:30-13:30

Ισόγειος χώρος και 1ος όροφος
Διοικητηρίου Δράμας

Έκθεση έργων –εργασιών που εκπονήθηκαν από μαθητές/τριες στο πλαίσιο του ετήσιου αφιερώματος (2016-17) της ΔΔΕ Δράμας στο θέμα «Γίνομαι πολίτης», καθώς και προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων.

Έκθεση έργων –εργασιών που εκπονήθηκαν από μαθητές/τριες στο πλαίσιο προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων σχολ. έτους 2016-17, της ΔΠΕ Δράμας.



Ημέρες Εκπαίδευσης 2017